[pad Ha lNeTepceH

Hukon Xpucrosa
[lpnnoxKHa matemaTuKa, IV Kypc
dakynteteH Homep: 31524



ONEOPUHULIUNA:
[pad Ha Petersen e 3-perynsaper rpad ¢ 10 Bbpxa 1 15 pebpa

B'prOBO NOKpPpuUBaHeE C 6 BbpPXa ,ﬂ,OMVIHMpaIJ.I,O MHOeCTBO C 3 BbpXa



3ABENIEXMKA:

[pad Ha Petersen He moke na bbae
NOKPUT C MO-Ma/IKoO OT 6 BbPXa, 3aLLOTO
CaMO BbHLIHUAT NETOBbIbJAHUK UCKA NOHe 3
BbpXa, @ HE3aBUCMMO OT TOBA BbTPELUHUTE
5 AMaroHana UCKaT CbLLO NoHe 3 Bbpxa =
6 e gO/IHaTa rpaHMLUA 33 MOLLHOCTTA Ha
BbPXOBOTO NOKPUBAHE.

T(P) = 6



3ABEJIEXKKA:

[pad Ha Petersen He morke ga 6bae
AOMUHUPAH OT NO-MaAJIKO OT 3 BbPXa,
3allOTO e 3-perynapeH, a B 3-perynapeH
rpad eanH BPbX MOXe Aa AOMUHMPA HaW-
MHOro 4 Bbpxa obwo (BKAtoUnUTENHO cebe
CM) = KOM A3 e ABa Bbpxa moraT aa
NOMWHUNPAT HaU-MHoro 2 . 4 = 8 Bbpxa 0610
(BKNtoumTenHo cebe cun). padbT Ha

Petersen nma 10 Bbpxa, cnegoBaTe/IHO He
MOXe Aa bbae AOMUHMPAH OT 2 BbPXa.

y(P) =3



TBbPAEHWE:

[padbT Ha Petersen He e nnaHapeH.

LLle AoKaXem ToBa TBbpAeHMEe N0 Pa3/IMYHUN HAaUYUNHMU:
= Teopema Ha KypaTOBCKMW.
= Teopema Ha BarHep.

= Teopema 3a Bpb3KaTa MeXay M M N nNpu naaHapHU rpadu.



Teopema Ha KypaToBCKu
[pad e N1aHapeH <& He cbabprKa Noarpag,
xomeomopdeH Ha Ks nan Ks 3.

[padbT Ha Petersen cbabpika noarpadp, xomeomopdeH Ha Kj 3.

Ha chepHaTa puUcyHKa e nokasaH eguMH TakbB noarpad, HapucyBaH ¢
}XbNTO BbPXY rpada Ha Petersen:




HKbntTnat noarpad nma BbPXoBE Camo OT cTeneHn 2 un 3. Heka
OLBETUM B YepPBEHO U CUHbO BbPXOBETE MYy OT CTeneH 3.




3a Aia oCTaHe UCKaHUAT noarpad, we n3tpuem pebparta, KOUTO He ca
OLBETEHU B XKbATO:




M e cBMemM BCUYKM Bb3MOXKHU pebpa ypes BbpxoBe OT cTeneH 2.

TaKa ACHO ce BUXAa, ve
NONYYEHUAT rpad € UMEHHO

K3 3, KaTo BbpxoBeTe OT eANHUA
MY AN Ca YepBeHUTE BbpXose,

a OT Apyrma my Aan ca CUHUTE
BbpXOBe.

= [padbT Ha lNeTepceH cbabprKa
noarpad, xomeomopdeH Ha
K3 3, cnepoBatenHo He e nnaHapeH



Teopema Ha BarHep
[pa® e nnaHapeH <& He CbAbp¥a HUTO Kt , HUTO

K3 3 Kato muHopw.

[padbT Ha lNeTepceH cbabpKa Kc
MO MHOro o4YeBUAEH HAaYMH — AKO Ha

cnegHaTa PUCYHKa Ha rpada Ha leTtepceH
N3TPUEM BCAKO eaHO OT NeTTe YepBEeH! —
pebpa, KaTo naeHTMdUUMpame gsaTta my

Kpad, we nonyynm To4Ho K- . = padbt

Ha [leTepceH He e NnaHapeH.




Teopema 3a Bpb3KaTa MeXxay m 1 n npu
nnaHapHU 0OMKHOBEHU rpadu

3a BCeKu nnaHapeH obmKkHoBeH rpad G (He HenpemeHHO CBbP3aH) C NoHe ABe pebpa, ako
n = 6pon BbpxoBe, m = 6pon pebpa n k = obxearta, TO

m < (n—2).

k—?2

3a rpada Ha Netepcen k=5, n = 10, ToraBa oT Teopemara:
5n 10

5 1
m < ;(R—Z)—?—?—13§

Ho m=15, koeTo 3Hauu, 4ye rpad T Ha [leTepceH nMa npekajeHO MHOTO pebpa = He e
MIaHapeH.



